
Процесуирање  ратних  злочина
доприноси помирењу
Говорећи на међународној конференцији “Суочавање са прошлошћу
у бившој Југославији” која је јуче одржана у Београду, виши
замјеник  високог  представника,  амбасадор  Бернар  Фасије
нагласио  је  апсолутну  потребу  привођења  лицу  правде
осумњичених  за  ратне  злочине.  “Ово  подразумијева  повећану
сарадњу са Хашким трибуналом, а што је и кључни захтјев за
будуће  евро-атлантске  интеграције  и  то  како  за  Босну  и
Херцеговину  тако  и  за  Србију  и  Црну  Гору.  Ово  такође
подразумијева  и  ефикасно  процесуирање  ратних  злочина  пред
домаћим судовима” рекао је амбасадор Фасије.

Понављајући  да  БиХ  нема  друге  могућности  него  потпуно
сарађивати са Трибуналом у Хагу те подизати своје капацитете
за процесуирање ратних злочина, амбасадор Фасије је изјавио
како је “пуна сарадња са Трибуналом у Хагу кључни предуслов за
чланство у програму Партнерство за мир те почетак преговора са
ЕУ о Споразуму о стабилизацији и придруживању, али и да је то
такође јасна обавеза која произилази и Дејтона” те додао да
“способност  процесуирања  ратних  злочина  на  босанско-
херцеговачким судовима чини кључни елемент процеса помирења”.

Како се БиХ приближава суђењу за случајеве ратних злочина
путем својих државних институција, успоставом Одјела за ратне
злочине при Суду БиХ и Одјела за ратне злочине при Канцеларији
тужиоца  БиХ,  амбасадор  Фасије  је  поздравио  усвајање  неких
закона који ће ово учинити могућим. Међутим, нагласио је и то
да неуспјех у усвајању укупног пакета закона значи “неуспјех
да  се  дјелује  у  интересу  жртава  те  њихових  породица  које
заслужују  да  виде  како  ће  сви  ти  случајеви  бити  и
процесуирани”.

Током  посјете  Београду  виши  замјеник  високог  представника
такође је одржао састанке са србијанским министром унутрашњих
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послова,  Драганом  Јоцићем,  министром  за  људска  и  мањинска
права, Расимом Љајићем те министром обране Србије и Црне Горе
Првославом Давинићем. Тијеком ових састанака разговори су били
сконцентрисани на то како ове институције могу допринијети и
подржати рад Комисије РС за Сребреницу.

Ова  комисија  може  дати  важан  допринос  помирењу  међу
заједницама  у  регији.

Комисија РС за Сребреницу је успостављена у децембру 2003. те
ће своје коначно извјшће Влади РС поднијети 15. октобра 2004.
а које ће затим до краја октобра бити прослијеђено Комисји за
људска права Уставног суда БиХ.


